

ЗНАМЯ ИЛЬЧА

ОБРАЩЕНИЕ

окружного предвыборного совещания представителей трудающихся Беловского, Гурьевского, Киселевского районов, ко всем избирателям Беловского избирательного округа, Новосибирской области

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Рабочие и работники, колхозники и колхозницы, инженеры и техники, служащие нашего избирательного округа на своих предвыборных собраниях, посвященных выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, всюду наметили кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Первым кандидатом выдвинут великий Иосиф Виссарионович Сталин и его верные соратники в борьбе за дело коммунизма. Товарищи Вячеслав Михайлович Молотов, Лазарь Моисеевич Караганов, Климент Ефремович Ворошилов, Михаил Иванович Калинин, Анастас Иванович Микоян, Андрей Андреевич Андреев, Андрей Александрович Жданов, Николай Иванович Ежов и стахановец машинист Беловского железнодорожного узла Иннокентий Миронович Конорев.

Мы, представители заводов, шахт, рудников, железнодорожного транспорта, колхозов и совхозов, общественных организаций и общества трудающихся Беловского избирательного округа единодушно поддерживаем решения предвыборных собраний.

Выдвигая первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Иосифа Виссарионовича Сталина, мы этим самым выражаем горячее желание, единую волю всего нашего многомиллионного народа республики.

Выдвигая Иосифа Виссарионовича Сталина, мы этим самым выражаем нашу беспредельную любовь и преданность славной, победоносной партии Ленина—Сталина, партии большевиков.

Выдвигая Иосифа Виссарионовича Сталина, мы этим самым выражаем нашу преданность великому делу коммунизма.

Мы выдвигаем Иосифа Виссарионовича Сталина потому, что на протяжении всей своей замечательной жизни он стоял всегда рядом с великим Лениным, ведя неуклонно революционный рабочий класс и крестьянство на борьбу за свержение эксплуататорских классов и вместе с Лениным привел нас к великой социалистической революции.

Мы выдвигаем Иосифа Виссарионовича Сталина потому, что он в суровые годы гражданской войны был в передовых рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии и обеспечил всемерно-историческую победу над внутренней и внешней контрреволюцией.

Мы выдвигаем Иосифа Виссарионовича Сталина потому, что он привел нашу страну к величественному зданию социализма.

Мы выдвигаем Иосифа Виссарионовича Сталина потому, что он несет высоко и охраняет в кристальной чистоте великое знамя Маркса—Энгельса—Ленина, не зная страха и сомнения в борьбе с врагами всего передового и прогрессивного человечества.

Мы выдвигаем Иосифа Виссарионовича Сталина потому, что под его гениальным руководством никакие попытки троцкистско-бухаринских наимитов, шпионов и диверсантов не останавливают победоносной поступи народов нашей прекрасной социалистической родины, имеющей великую Стalinскую Конституцию.

Мы выдвигаем Иосифа Виссарионовича Сталина потому, что под его кудрям руководством наша многомиллионная страна неуклонно идет к сияющим вершинам коммунизма.

Товарищи избиратели, мы единодушно призываем вас сплотиться еще теснее вокруг партии Ленина—Сталина, ознаменовать великий праздник день выборов в Верховный Совет РСФСР развернутым социалистическим соревнованием и массовым стахановским движением, новыми стахановскими бригадами, цехами, звенями и предприятиями.

К 26 июня 1938 г. добьемся выполнения производственных планов, организованно и достойно подготовимся к выборам в Верховный Совет нашей республики.

Отдадим все свои голоса преданным, стойким борцам за социализм, кандидатам блока коммунистов и беспартийных, чтобы наша родина стала еще более могущественной, еще более счастливой и неприступной крепостью социализма.

В день выборов в Верховный Совет РСФСР все, как одни, прийдем к избирательным урнам с новыми производственными победами, еще раз продемонстрируем наше моральное и политическое единство советского народа, завоевавшего свободу и независимость нашей родины под руководством большевистской партии.

Да здравствует передовой отряд трудающихся—Всесоюзная Коммунистическая Партия Большевиков!

Да здравствует Сталинский блок коммунистов и беспартийных.

Да здравствует наш мудрый вождь и учитель, любимый товарищ Сталин!

Газета
района ВКП(б)
и райисполкома
Гурьевского р-на,
Новосибирской
области

30 мая 1938 г.

№ 53 (384)

Товарищи избиратели, мы единодушно призываем Вас сплотиться еще теснее вокруг партии Ленина—Сталина, ознаменовать великий праздник день выборов в Верховный Совет РСФСР развернутым социалистическим соревнованием и массовым стахановским движением, новыми стахановскими бригадами, цехами, звенями и предприятиями.

Отдадим все свои голоса преданным, стойким борцам за социализм, кандидатам блока коммунистов и беспартийных, чтобы наша родина стала еще более могущественной, еще более счастливой и неприступной крепостью социализма.



ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
НОВОСИБИРСКОГО-ОКТЯБРЬСКОГО
ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 363 ГОРОДА
НОВОСИБИРСКА ЗАРЕГИСТРИРОВАЛА
КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА РСФСР

АНДРЕЯ АНДРЕЕВИЧА АНДРЕЕВА

26 мая 1938 года для избирателей Новосибирского-Октябрьского избирательного округа — большой день. Товарищ Андреев Андрей Андреевич дал согласие

баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Новосибирскому-Октябрьскому избирательному округу.

К 6 часам вечера на заседание Окружной избирательной комиссии в актовый

зал коммунистической сельскохозяйственной школы собрались

представители трудящихся, партийных, профсоюзных, комсомольских

и общественных организаций заводов: Сибметаллстрой,

«Большевик», «Труд», фабрики

ЦК швейников и др.

На повестке дня вопрос о ре-

гistratione кандидатов в депута-

ты Верховного Совета РСФСР.

Первое слово председатель Окружной избирательной комиссии

т. Кузнецова представляет десятнику завода Сибметаллстрой тов.

К. П. Батракову. Посвящая това-

рищу Сталину свою пламенную

речь, он выразил чувства и думы

всех избирателей нашей много-

национальной республики.

— Все наши голоса мы отда-

дим великому Сталину и его вер-

ному соратнику, непоколебимому

борцу за дело рабочего класса,

секретарю ЦК ВКП(б) Андрею Ан-

дреевичу Андрееву.

Бурной овацией зал покрыл

последние слова т. Батракова. С

большим подъемом принимается

предложение послать письмо тов.

Андрееву.

МОСКВА, КРЕМЛЬ —

товарищу АНДРЕЕВУ

Дорогой Андрей Андреевич!

С безграничной радостью мы,

трудящиеся Новосибирского-Ок-

тябрьского избирательного окру-

га узнали, что Вы дали согласие

баллотироваться по нашему окру-

гу. Сердца наши полны законной

гордости за великую честь голо-

совать за того, кто вместе с вели-

ким Сталиным ведет нашу страну

по ленинскому пути. Голосуя за

Вас, тов. Андреев, мы голосуем

за нашу непобедимую славную

партию большевиков, партию Ле-

нина—Сталина.

Да здравствует наша славная

партия Ленина—Сталина!

Да здравствует великий органи-

затор побед социализма — наш

родной Сталин!

Мы, представители партийных,

профсоюзных, комсомольских и

общественных организаций, пред-

приятий и учреждений Новосибир-

ского-Октябрьского избирательно-

го округа, заверяем Вас, Андрей

Андреевич, что под знаменем Стali-

ниинской Конституции еще шире

разовьем стахановское движение

и большевистской работой на фа-

бриках и заводах добьемся новых

побед, достойных такого историче-

ского дня, как выборы Верховного

Совета РСФСР.

Да здравствует наша славная

партия Ленина—Сталина!

Да здравствует великий органи-

затор побед социализма — наш

родной Сталин!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Окружной избирательной ко-
миссии Новосибирского-Ок-
тябрьского избирательного
округа № 363 по выборам в
Верховный Совет РСФСР

Рассмотрев поступившие в Окружную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, Окружная избирательная комиссия, установив полное соответствие представленных документов со ст. ст. 48, 49, 50, 51, 52 и 53 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ постановила: на основании ст. 52 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ зарегистрировать для баллотировки в Верховный Совет РСФСР по Новосибирскому-Октябрьскому избирательному округу № 363 города Новосибирска выставленную общими собраниями коллективов фабрики им. ЦК ВКП(б), Сибметаллстроя, завода „Труд“, мельстроя, строительного института им. Куйбышева, комбината „Большевик“, колхоза „Рекорд“, коммунистической сельскохозяйственной школы, издательства и редакции „Советская Сибирь“, на которых присутствовало 10.064 человека, кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР Андрея Андреевича, секретаря ЦК ВКП(б), проживающего в гор. Москва, Кремль, 1895 г. рождения, члена ВКП(б).

На основании ст. 57 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ включить кандидатуру тов. Андреева Андрея Андреевича в избирательный бюллетень по Новосибирскому-Октябрьскому избирательному округу № 363 гор. Новосибирска.

В соответствии со ст. 56 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель Окружной избирательной комиссии А. А. КУЦЕНКО, заместитель председателя С. В. ТРЕТЬЯКОВ, секретарь И. С. ГАЛАНОВ, члены комиссии: В. А. ЧЕРНОСКУТОВ, М. С. ГРАЧЕВА, А. Г. ЧУДИНОВСКИЙ, А. И. ГАРШУНОВА, И. С. ШЕВЧЕНКО, П. А. ПОПОВ, А. А. ЧЕСНИТСКИЙ, В. А. ШИРЯЕВА.

ТОВАРИЩ Н. И. ЕЖОВ
ЗАРЕГИСТРИРОВАН
КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
КАЗАХСКОЙ ССР.

Окружная избирательная комиссия Семипалатинского-Ежовского избирательного округа № 251 города Семипалатинска по выборам в Верховный Совет Казахской ССР зарегистрировала для баллотировки в депутаты Верховного Совета Казахской ССР по Семипалатинскому-Ежовскому избирательному округу № 251 города Семипалатинска кандидатуру в депутаты Верховного Совета Казахской ССР тов. Ежова Николая Ивановича.

КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР, ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ СТОЙКИЕ БОРЦЫ ЗА ДЕЛО ПАРТИИ ЛЕНИНА-СТАЛИНА



Товарищ И. В. СТАЛИН зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Крымской АССР

Окружная избирательная комиссия Симферопольского-Октябрьского избирательного округа № 70 по выборам в Верховный Совет Крымской АССР зарегистрировала для баллотировки в депутаты Верховного Совета Крымской АССР по Симферопольскому

округу № 70 кандидатуру в депутаты Верховного Совета Крымской АССР товарища Иосифа Виссарионовича Сталина, рождения 1879 года, члена ВКП(б), генерального секретаря ЦК ВКП(б), проживающего в гор. Москва, Кремль.

Товарищ В. М. МОЛОТОВ зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Крымской АССР

Окружная избирательная комиссия Симферопольского-Горьковского избирательного округа № 64 по выборам в Верховный Совет Крымской АССР зарегистрировала для баллотировки в депутаты Верховного Совета Крымской АССР по Симферопольскому

округу № 64 кандидатуру в депутаты Верховного Совета Крымской АССР товарища Вячеслава Михайловича Молотова, рождения 1890 года, члена ВКП(б), председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР, проживающего в гор. Москва, Кремль.

Товарищ И. В. СТАЛИН зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Чечено-Ингушской АССР

Окружная избирательная комиссия Нефтезаводского избирательного округа № 22 гор. Грозного по выборам в Верховный Совет Чечено-Ингушской АССР зарегистрировала для баллотировки в депутаты Верховного Совета Чечено-Ингушской АССР по Нефтезаводскому избирательному

округу № 22 гор. Грозного по выборам в Верховный Совет Чечено-Ингушской АССР товарища Иосифа Виссарионовича Сталина, рождения 1879 года, члена ВКП(б), генерального секретаря ЦК ВКП(б), проживающего в гор. Москва, Кремль.

Товарищ В. М. МОЛОТОВ зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Чечено-Ингушской АССР

Окружная избирательная комиссия Кировского избирательного округа № 36, Урус-Мартановского района, кандидатуру в депутаты Верховного Совета Чечено-Ингушской АССР товарища Вячеслава Михайловича Молотова, рождения 1890 года, члена ВКП(б), председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР, проживающего в гор. Кировском избирательно-

му округу № 36, Урус-Мартановского района, кандидатуру в депутаты Верховного Совета Чечено-Ингушской АССР товарища Вячеслава Михайловича Молотова, рождения 1890 года, члена ВКП(б), председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР, проживающего в гор. Москва, Кремль.

ОКРУЖНЫЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИСТУПИЛИ К РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

По Новосибирскому-Кагановичскому избирательному округу кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР за зарегистрирована стахановка Новосибирской обувной фабрики Татьяна Тимофеевна Голубина.

По Новосибирскому-Дзержинскому избирательному округу зарегистрирована кандидатура Александра Филипповича Тамара, стахановца завода Сибмашстрой.

Окружная избирательная комиссия Черепановского избирательного округа зарегистрировала кандидатуру Афанасия Ивановича Рыбалова, мастера комбайно-уборки Черепановского зерносовхоза.

По Анжеро-Судженскому избирательному округу зарегистрирована для баллотировки кандидатура Якова Георгиевича Егорова, исполняющего обязанности председателя Новосибирского Облисполкома.

Окружная избирательная комиссия Кемеровского городского избирательного округа заре-

гистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Леонида Антоновича Соснина, заместителя наркома тяжелой промышленности.

По Прокопьевскому избирательному округу зарегистрирована кандидатура Михаила Васильевича Кузьмина, главного инженера Прокопьевской шахты З-З бис.

По Кемеровскому сельскому избирательному округу за регистрирована кандидатура Михаила Яковлевича Сырчина, забойщика стахановца Кемеровской шахты "Центральная".

По Новосибирскому-Искитимскому избирательному округу № 364 — Ганенко Иван Петрович, И. О. секретаря Новосибирского горкома ВКП(б).

По Тайгинскому избирательному округу № 372 — Иванчиков Андрей Фомич, председатель Дубровского сельсовета, Тайгинского района.

По Куйбышевскому избирательному округу № 386 — Говоруха Евдокия Степановна,

колхозница бригадир-животновод колхоза "Путь Ленина", Убинского района.

По Чулымскому избирательному округу № 366 — Комаров Сергей Филиппович, бригадир по ремонту паровозов до по ст. Чулымская, Томской ж. д.

По Татарскому избирательному округу № 384 — Бурдиков Иван Васильевич, директор Степановской М. Т. С., татарского района.

По Горно-Шорскому избирательному округу № 383 — Кушаков Афанасий Ефремович, секретарь Горно-Шорского райкома комсомола.

По Колпашевскому избирательному округу № 375 — Шапилов Василий Андреевич, секретарь Нарымского окружного ВКП(б).

По Марииńskому избирательному округу № 374 — Сапроткин Александр Савельевич, начальник управления пограничных и внутренних войск Н. К. В. Д., Новосибирской области.

Окружная избирательная комиссия Беловского избирательного округа № 380 зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР ИННОКЕНТИЯ МИРОНОВИЧА КОНОРЕВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Окружной избирательной комиссии Беловского избирательного округа № 380 (Беловского, Гурьевского, Киселевского районов) по выборам в Верховный Совет РСФСР

Рассмотрев поступившие в Окружную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР Окружная избирательная комиссия установив полное соответствие предъявленных документов статьям 48, 49, 50, 51, и 52. "Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР" ПОСТАНОВИЛА:

На основании ст. 52 "Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР" зарегистрировать кандидатуру для баллотировки в Верховный Совет РСФСР по Беловскому избирательному округу № 380 (Беловского, Гурьевского, Киселевского районов) выставленную общими собраниями рабочих, ИТР и служащих Беловского железнодорожного узла; собранием рабочих, ИТР и служащих шах-

ты 12 треста "Кагановичуголь" г. Киселевск; собранием рабочих, ИТР и служащих Беловского цинкового завода; об единенным собранием колхозов "Авангард", "Труд" им. Димитрова и Ленинской МТС Беловского района, на которых присутствовало 5966 чел. и поддержанную предвыборными районными совещаниями Беловского, Киселевского и Гурьевского районов кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР Иннокентия Мироновича Конорева. 1913 года рождения, кандидат в члены ВКП(б) работающий инспектором НКПС по приемке паровозов из ремонта по Беловскому железнодорожному узлу, проживающего в рабочем пос. Белово, улица Треугольная дом № 75.

На основании ст. 57 "Поло-

жения о выборах в Верховный Совет РСФСР", включить кандидатуру тов. Конорева Иннокентия Мироновича в избирательный бюллетень по Беловскому избирательному округу № 380.

В соответствии со ст. 56 "Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР" постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель Окружной избирательной комиссии: ВАСИЛЬЕВ

Заместитель председателя Окружной избирательной комиссии: ПУЧКОВ

Секретарь Окружной избирательной комиссии: ГОРБАЛЕВ

Члены: ТУРЧИН, ДУКАШИН, СИЛАЕВ, ГОЛУБЕВ, СУХАРЕВА, СЕВОСТЬЯНОВА, ОСИПОВА, ЗЕМЧЕНКОВА.

Митинг трудящихся поселка Гурьевск

Около 1500 трудящихся 28 мая собрались на площади с тем, чтобы продемонстрировать и выразить свое довольство в честь выдвинутых кандидатов в Верховный Совет РСФСР.

В своих выступлениях стахановцы цехов Гурзавода и других предприятий радостно приветствуют первого кандидата в Верховный Совет РСФСР, великого вождя народа товарища Сталина.

Митинг принял резолюцию в которой говорится:

Трудящиеся Сталинского избирательного округа удостоились великой чести голосовать за друга и учителя товарища Сталина, давшего согласие баллотироваться по ихнему избирательному округу, но мы, и все избиратели на-

шего района, как и все граждане нашей великой родины, полные радости, мыслами, сердцами будем голосовать за Вас родной наш Иосиф Виссарионович.

Избиратели Октябрьского избирательного округа г. Новосибирска получили высокую награду, отдать свои голоса за верного сына нашей великой партии Ленина-Сталина товарища А. А. Андреева давшего согласие баллотироваться по этому округу, но эта награда является наградой не только избирателей Октябрьского избирательного округа, но и для всех трудящихся нашей Новосибирской области, которые мысленно отдадут свои голоса за Вас, лучший сталинец Андреевич.

Мы, участники митинга обязуемся встретить великий день 26 июня, день выборов Верховного Совета РСФСР высокими показателями нашей производственной работы, а 26 июня все, как один, явимся к избирательным урнам и отдадим свои голоса за лучших сынов и дочерей нашей родины, нашей партии, будем голосовать за Сталинский блок коммунистов и беспартийных.

Да здравствует лучший соратник великого Сталина, тов. Андреев!

Да здравствует великий организатор побед социализма, гениальный вождь трудящегося человечества наш родной и любимый, непоколебимый товарищ Сталин!

НЕМЕДЛЕННО ИСПРАВИТЬ ДОПУЩЕННУЮ ОШИБКУ

Учет и точное соблюдение отчетности имеет решающее значение во всех областях народного хозяйства. Только при хорошем учете и отчетности можно добиться улучшения работы и обеспечить успешное проведение всех решений партии и правительства.

К сожалению работники районо в главе с заведующим райзомотделом Бессоновым на эту важнейшую работу не уделяют никакого внимания. Об этом со всей ясностью можно убедиться из их сводок и сообщений.

Почти в каждой сводке о ходе выращивания сева районы допускают целый ряд ошибок и не правильных данных о работе колхозов. Например по сводке на 4 мая было указано, что колхоз „Красный Партизан“ план сева яровых выполнил на 100 проц., а в следующей сводке то есть на 10 мая выполнение плана было показано только на 94 процента.

Бывают и такие случаи когда работники района искаца-

ют постановления колхозников и тем самым вводят в заблуждение руководителей колхозов и районных организаций. Так получилось с оформлением обращения участников совещания ко всем колхозникам и колхозницам Гурьевского района.

Выступая в прениях и принимая решения по обращению участники совещания указали, что мы еще шире развернем соревнование колхозников и добьемся окончания всех полевых сельскохозяйственных работ к 15 октября 1938 года, а работники района при оформлении протокола указанное число переменили на 15 января 1939 года и тем самым смазали сущность решения председателей сельского хозяйства.

Районо и райисполкуму нужно строго наказать виновников искажения постановления председателей сельского хозяйства и немедленно исправить допущенную ошибку в обращении совещания ударников и стахановцев социалистических поселков.

Васильев

Дать хорошее помещение под зубопротезный кабинет

В Гурьевске на весь район имеется один зубопротезный кабинет, где выполняются зубы почти всех видов (искусственные зубы). Очень много рабочих и служащих поселка нуждаются в зубном лечении; некоторые из них из-за отсутствия зубов страдают желудочно-кишечными заболеваниями. Несмотря на важное значение этого кабинета в оздоровлении человеческого организма, руководители райздрава и амбулатории не уделяют достаточного внимания этому делу.

Кабинет находится в очень скверных условиях: на период ремонта здания (бывшие заводские ясли) зубопротезный кабинет был временно переведен в нижний этаж 10-ти квар-

тирного дома. Об этом подвале писалось в газете, но положение не изменилось. Прошло уже более 5 месяцев, а зубопротезный кабинет все еще находится в таком же непригодном помещении. В следствии того, что дом был построен на снахах, помещение кабинета промокает, из потолка сыпется земля, опилки, отлетают куски глины, пахнет сыростью и затхостью. Работа сейчас в нем преостановлена.

Об этих вещах знают руководители райздрава, амбулатории и охрана труда союза медиков, но никто не заботится перевести кабинет или в другое помещение, или в отремонтированное, которое уже давно готово.

Зубной техник Гринберг.

НАША РОДИНА

Советская Белоруссия

Белорусская Советская Социалистическая Республика (БССР) стоит на стыке с капиталистическими странами как передовой несокрушимый форпост Советского Союза. На северо-западе БССР граничит с Латвией, на западе — с Польшей.

На огромных просторах Советского Союза Белорусская ССР занимает 126 тысяч квадратных километров, т.е. немногим больше полпроцента всей площади Союза. И тем не менее эта республика по своим размерам превосходит такие европейские страны, как Бельгия, Швейцария, Венгрия, Латвия, Литва.

Советская Белоруссия — многонациональная республика, в которой живут не только белоруссы, но и русские, украинцы, евреи, поляки, латыши и др. В состав БССР входит пять областей: Витебская, Гомельская, Минская, Могилевская и Полесская. Столица республики — г. Минск.

В дореволюционные годы Белоруссия была бесправной ко-

Организовать кружок по изучению диалектического материализма

У нас имеется много комсомольцев, членов партии и беспартийных, систематически читающих философскую литературу, изучающих философскую основу марксизма — диалектический материализм. Но все эти люди работают над собой в одиночку.

Для того, чтобы дать возможность этим людям получить философскую подготовку, РК В.К.П.(б) совместно с РК В.Л.К.С.М. нужно организовать кружок по изучению диалектического материализма. А людей желающих изучать диалектизм у нас найдется много.

Ананьев.

КРУЖОК КРОИКИ И ШИТЬЯ

При салашском клубе Центрального района с 16 февраля 1938 года организован кружок кроики и шитья, руководитель кружка тов. Ефимов И. Е., мастер большой знаток своего дела. У него обучаются 20 работниц и домохозяек, которые посещают занятия на 100%. Кружок занимается по 2 часа в день кроме выходных дней.

С кружковцами проводится массово-воспитательная работа. Изучают конституцию РСФСР и Положение о выборах. Заслушана лекция о жизни и деятельности Максима Горького. Прослушав лекцию о Красной Армии учащиеся кружка взяли обязательство хорошо освоить изучаемое ими дело, с тем чтобы в случае военного нападения на СССР суметь выполнить пошивку обмундирования для Красной Армии.

Сейчас кружок занят изготовлением экспонатов для выставки, которая состоится в Белово 12-го июля 1938 года на кустовом смотре ЦК Союза Цветных металлов.

Ильин.

Валовая продукция промышленности БССР в 1937 году по сравнению с 1913 годом выросла больше чем в 23 раза.

За две сталинские пятилетки в республике созданы совершенно новые отрасли промышленности. Построены такие крупные предприятия, как белорусская гидроэлектростанция имени Сталина, машиностроительные заводы в Минске, шелковая фабрика в Могилеве, лесопильный комбинат в Бобруйске и др. Спичечная промышленность БССР — крупнейшая в стране. К крупнейшим отраслям народного хозяйства республики следует также отнести целлюлозно-бумажную и швейную промышленность.

Коренным образом изменилось за годы советской власти сельское хозяйство БССР. В колхозах обединено около 90 проц. всех крестьянских хозяйств республики. Советская власть передала в вечное и бесплатное пользование белорусскому колхозному крестьянству почти 8 миллионов гектаров земли, леса и лесных угодий, которыми когда-то владела небольшая кучка земельных магнатов.

За годы советской власти БССР неизменно изменилась. Из страны аграрной, из страны нищей и неграмотной Белоруссия превратилась в цветущую индустриально-аграрную республику с крупной промышленностью, развитым сельским хозяйством.

Клеветник

В любом учреждении клеветник — ветеринарный тип. Но клеветник орудовавший с партийным билетом пользующийся в силу этого, известным политическим доверием, в тысячу раз вреднее и опаснее чем бы то ни было.

Вот тип клеветника Языкова, работающего на Баритруднике. Языкову в 1937 году первичной партийной организацией Баритрудника и райкомом ВКП(б) за подхалимство врага народа Полтасов был обявлен выговор. Это решение обозлило его и он правдой и неправдой, а где по настыши пишет одну докладную за другой, заявление за заявлением в различные учреждения, клевеща на честных коммунистов и беспартийных товарищ.

Языков выступал на каждом собрании, всегда кого-нибудь критиковал, разоблачал. В искусстве политической сплетни он достиг совершенства. Он всегда знал, кто, когда разоблачен и по какому делу привлекается к ответственности, добровольно снабжал подобного рода новостями, давая подробности, которые могли быть известны только следователю.

Услышав что-нибудь компрометирующее того или иного товарища, Языков немедленно писал заявление выступал на парлеборациях, выдавал сплетню за неоспоримый факт. В каждом своем заявлении и выступлении он на

Столяр.

КОГДА ПРИИДЕТ АГИТАТОР?

(Письмо жен рабочих и служащих, проживающих по Коммунистической улице, № 77, п. Гурьевск)

Близится день 26 июня. День выборов в Верховный Совет РСФСР. Мы ждем этот исторический день, как день приносящий новую победу в строительстве социализма. Не которые из нас читают газеты и по газетам мы знаем, что среди избирателей агитаторы проводят беседы.

В нашем доме (против райисполкома) проживает более 20 женщин избирателей и все

мы хотим знать о Сталинской Конституции, о избирательном законе, о международном положении. Но мы оказались забытыми, никто с нами не проводит беседы, а у нас имеется большая возможность проводить их.

Мы просим прислать к нам агитатора.

Усольцева, Харина, Кузнецова, Иванова, Батунина, Баяндина и др.

полному разгрому еще в начале 1924—25 школьного года. За период с 1929 по 1936 г. заработка плата рабочего в Западной Белоруссии снизилась на 30—40 процентов.

Своих огромных побед трудающиеся Белорусской Советской Социалистической Республики добились под руководством партии Ленина—Сталина и благодаря огромной помощи русского народа.

Презранные троцкистско-буржуазные шпионы и буржуазные националисты, продавшись фашистским разведкам, замыслили отторгнуть Советскую Белоруссию от Союза ССР, снова посадить на шею рабочим и крестьянам Белоруссии фабрикантов, помещиков, кулаков. Не вышло! Изменники и предатели разоблачены и уничтожены. Сплошной вокруг партии Ленина—Сталина, белорусский народ истребит всех врагов социализма.

26 июня 1938 г. трудающиеся Советской Белоруссии выйдут в Верховный Совет БССР достойных людей нашей родины, до конца преданных делу социализма.

На фронтах в Испании

Смелая вылазка республиканцев в фашистский тыл

БАРСЕЛОНА, 24 мая. (ТАСС). Вчера ночью мадридская радиостанция передала следующее сообщение: в течение не которого времени фашисты укрепляли прибрежный район на фронте Андалузии, около Мотриль. Для этой работы они использовали пленных астурийцев, которых на ночь запирали в форт. 23 мая в 3 часа утра одна рота солдат республиканской армии добровольно вывзывалась высаживаться на фашистском берегу и атаковать форт Карчуна, находящийся в нескольких километрах от фронта, в тылу, где содержались пленные астурийцы. Офицер - командир форта был убит. 3 сержанта и 17 фашистских солдат, составлявшие гарнизон, примкнули к республиканцам. 300 пленных астурийцев были освобождены. Вся группа, поддержанная атакой республиканских войск, с боем прорвала форт в районе Калаонда, причинив фашистам большие потери. Республиканцы захватили большое количество винтовок и амуниции.

ПОТЕРИ ФАШИСТСКОЙ АВИАЦИИ

ПАРИЖ, 22 мая. (ТАСС).

По сообщению агентства Эс-Пи-Аи, авиации и зенитной артиллерии республиканской Испании в течение последней недели сбиты следующие фашистские самолеты: 1 истребитель марки "Н-51В", 1 тяжелый бомбардировочный самолет "Дернье", 1 четырехмоторный самолет "Юнкерс", 3 средних бомбардировочных самолета "Фиат", 5 истребительных одноместных самолетов "Фиат"

марки "СР-33", 2 разведывательных самолета "Гейнкель" марки "НЕ 45", 2 аэропланы "Геншель" "ОН-124", 3 истребительных самолета различных типов, 1 четырехмоторный самолет "Юнкерс" марки "Ю-89" и 3 бомбардировочных самолета тяжелого типа марки "Юнкерс" "Ю-86К". Республианская авиация в течение истекшей недели потеряла 4 самолета различных типов.

ГЕРМАНСКИЕ ФАШИСТЫ ОПАСАЮТСЯ ЗА СВОИ ТЫЛЫ

ПРАГА, 22 мая. Антифашистская "Дейче фальксцайтунг" в номере от 22 мая сообщает, что по всей Германии в конце апреля, а также в мае проходили тайные совещания главарей областных организаций фашистской партии с участием представителей гестапо (германская тайная полиция). Все эти совещания были посвящены вопросу подготовки Германии к предстоящей войне, при чем откровенно заявлялось, что необходимо считаться с возможностью войны в самое близкое время. Основное внимание на этих совещаниях было удалено подготовке тыла к войне.

Как сообщает газета, на одном из таких совещаний, состоявшемся в Северной Германии и проходившем в весьма секретной обстановке, докладчик в своей речи говорил:

"События последнего времени и особенно плебисцит 10 апреля показали нам, что до сих пор в Германии имеются значительные слои народа, которые относятся враждебно к правительству. Мы должны также считаться с тем, что многие внешнеполитические мероприятия "фюрера" (Гитлера) встречают непонимание, особенно среди рабочих, которые не перестают дискутировать относительно целесообразности тех или иных политических мероприятий Гитлера.

В первые же дни мобилизации может возникнуть серьезная опасность паники. Призванные резервисты должны тотчас же исчезнуть с улиц городов, и вообще необходимо запретить в эти дни всякие сборища и движение толп людей по улицам. Лучше всего будет это мотивировать опасность воздушных налетов на города. Заключенные тюрем и концентрационных лагерей

Пос. Гурьевск.

Тип. газ. "Знамя Ильича"

(ТАСС)

"КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ"



Чемберлен (Франция): милая надень это ожерелье...

ГЕРМАНСКАЯ УГРОЗА МИРУ

ГИТЛЕР ТРЕБУЕТ "СВОБОДЫ РУК" В ОТНОШЕНИИ ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 22 мая. (ТАСС).

Как сообщает газета "Нейер форвертс", германский министр иностранных дел Риббентроп во время последней встречи с английским послом Гендерсоном изложил программу Гитлера в чехословакском вопросе. Гитлер добивается:

1. Невмешательства Франции и Англии в дела Средней Европы; признания того, что "только Германия, как самое сильное и ведущее государство в Средней Европе,

ФАШИСТСКИЙ МЯТЕЖ В МЕКСИКЕ

ЛОНДОН, 24 мая. (ТАСС).

Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, в Мексике вспыхнул фашистский мятеж, возглавляемый генералом Седильо. После боя с правительственными войсками генерал Седильо со своей бандой отступил в горы. Правительственная авиация бомбардировала аэродром мятежников. В результате бомбардировки уничтожено два самолета мятежников.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает из Мексики, что военный министр Мексики, генерал Камахо передал по телефону следующее сообщение: "Правительственные войска преследуют отступающих мятежников. Наша авиация проявляет исключительную активность. Мятежники в основном сконцентрированы в районе Сан Луис Потоси. Правительственные войска контролируют все железные и шоссейные дороги, а также телефонные и телеграфные линии. Наши войска заняли все важнейшие города и заставили мятежников отступить в горы."

По правительственный данным, число мятежников достигает не более 2 тысяч человек.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс и Юнайтед Пресс, рабочие крупнейших профсоюзов Мексики, собравшиеся на митинг, организованный компартией, единодушно требовали ареста и расстрела предателя Седильо. Ряд других рабочих и общественных организаций заявили, что в случае необходимости они в любой момент готовы вооружиться для борьбы с фашистскими мятежниками.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Кемеровское педагогическое училище объявляет прием на все отделения: русское-школьное, дошкольное, чувашское-школьное. Педучилище выпускает квалифицированных учителей начальной школы, воспитателей детских садов, детплощадок. Срок обучения на всех отделениях 3 года.

В педучилище принимаются лица, имеющие образование в объеме неполной средней школы или 7 классов средней школы, в возрасте от 15 до 35 лет. Поступающие в педучилище подают заявления на имя директора с приложением: а) свидетельства о рождении, б) свидетельства об образовании, в) две фотокарточки с собственноручной подписью поступающего.

Прием заявлений производится с 10 июня по 15 августа. Поступающие подвергаются испытаниям по русскому языку (устно и письменно), арифметике (устно и письменно), алгебре (письменно), геометрии, географии и Конституции (устно). Испытания с 15 по 28 августа. Отличники принимаются без испытаний.

Учащиеся обеспечиваются стипендиями на общих основаниях в размере от 52 до 75 рублей. Все поступающие при приезде на занятия должны иметь паспорт. Заявления направлять по адресу: г. Кемерово, Октябрьская № 58, педучилище.

Дирекция.

НАСТОРОЖЕННОСТЬ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 21 мая. (ТАСС).

Французское общественное мнение сильно встревожено последними сообщениями о положении в Чехословакии. Французские газеты отмечают, что на вчерашнее обращение английского посла в Берлине Гендерсона по поводу передвижения германских войск германское правительство ему ответило, что "никакие чрезвычайные переброски войск не имеют места; происходит обычная в это время года передвижка войск в связи с переходом их на лагерное положение".

По сообщению агентства Гавас, французский министр иностранных дел Жорж Бонэ имел вчера днем встречи с английским послом в Париже Фиппсом и чехословакским посланником Оускисом. Эти встречи были посвящены исключительно положению в Чехословакии. Бонэ решительно подтвердил прежнюю позицию Франции в отношении Чехословакии.

Дипломатические и политические круги во Франции подчеркивают полное сотрудничество, которое существует и продолжает развиваться между французским и английским правительствами в соответствии с заключенным 29 апреля в Лондоне соглашением.

Как известно, во время лондонских переговоров в числе прочих вопросов рассматривалось положение в Центральной Европе, в результате чего, по сообщению официального комюнике, министры французского и английского правительства договорились относительно действий, которые необходимо предпринять для того, чтобы обеспечить мирное решение возникающих в этой части Европы проблем.

Комюнике указывало также, что в результате переговоров оба правительства решили продолжать осуществление контакта между генеральными штабами.

Генерал Ягуэ „покончил самоубийством“

ПАРИЖ, 23 мая. (ТАСС).

"Матэя" сообщает на основании сведений, исходящих от испанских мятежников, что фашистский генерал Ягуэ, арестованный недавно охранкой мятежников, покончил будто бы самоубийством. Ягуэ, как известно, был заключен в тюрьму за речь, направленную против господства итальянских интервентов в лагере испанских мятежников.

Зам. редактора А. СТОЛЯР.

ВНИМАНИЕ ГРАЖДАН!

Магазин Когиза имеет в продаже литературу по выборам в Верховный Совет СССР и РСФСР, граммофонные пластинки с докладом тов. Сталина и речью тов. Молотова на VIII Чрезвычайном Съезде Советов.

Граждане желающие приобрести перечисленное, обращайтесь в "Книгоцентр".

ВНИМАНИЕ УЧАЩИЕСЯ!

В связи с окончанием учебного года и переводом учеников в высшие классы, "Книгоцентр" просит сдавать в магазин старые стабильные учебники не нужные ученику в новом учебном году.

Прием учебников производится с 9 часов утра до 4 ч. 30 мин. вечера в магазине Когиза.

Уполномочит № 79

тир. 2000 экз. Зак. № 473